

中国代表在人权理事会第51届会议上发言

谴责美国长期存在任意拘留问题

新华社日内瓦9月20日电 中国代表19日在联合国人权理事会第51届会议任意拘留问题工作组对话会上发言,强烈谴责美国长期存在的任意拘留问题。

中国代表表示,2021年美国羁押移民超过170万人,高达80%被关押在私营拘留设施中,其中包括4.5万名儿童。私营拘留设施条件恶劣,被羁押人员身心健康受到极大伤害,侵犯人权现象屡屡发生。仅布里斯堡收容点就关押将近5000名儿童,他们生活在“牲畜围场”般拥挤、糟糕的环境中,造成严重身心创伤。20年来,美国未经审判就将一些人任意拘押于关塔那摩监狱。今年1月,特别机制专家组就此发表声明说,关塔那摩监狱是“美国政府在法治承诺上的污点”,敦促美国结束“肆意侵犯人权的丑陋一页”。

中方敦促美方正视自身人权问题,停止任意拘留难民等侵犯人权行径,向受害者提供救济和补偿。

新华社日内瓦9月20日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表李松大使20日在联合国人权理事会第51届会议雇佣问题工作组对话会上发言,呼吁美国、澳大利亚等国采取切实措施有效监管私营

安保公司活动,防止继续发生侵犯人权行为。

李松表示,近年来,跨国性私营军事和安保公司数量不断增多,其活动缺乏有效国际监管,屡屡涉嫌侵犯人权,违法责任难以追究,引起国际社会广泛关注和批评。中方一贯认为,私营军事和安保公司的活动应遵守国际人权法、国际人道法及有关国家国内法,并受到相关国际机制的监督。

新华社联合国9月20日电 第77届联合国大会一般性辩论20日在纽约联合国总部拉开帷幕。多国国家元首、政府首脑及高级代表将就乌克兰局势、气候变化、新冠疫情及诸多因素引发的多重危机、全球发展和联合国改革等国际社会共同关注的重大问题与挑战探讨应对之策。

联合国秘书长古特雷斯在讲话中警告,世界“已陷入大麻烦之中”,国际合作遭到破坏,地缘政治分歧不断加深,不平等现象正在加剧,气候危机继续恶化,生物多样性丧失严重,可持续发展目标“正在发出求救信号”。在减少贫困、消除饥饿和实现优质教育等最基本的可持续发展目标方面所取得的成果也在发生逆转。

古特雷斯说,联合国宪章及其所代表的理想“正处于危险之中”,世界受困于“严重的全球性的功能障碍”,并缺乏一个处理这些问题的“全球性架构”。

他呼吁各国维护联合国实现和维持和平的核心使命,尊重国际法,用对话机制来弥合分歧,强调“任何重大的全球性挑战都不可能通过‘意愿联盟’来解决”。

古特雷斯还敦促各国大力发展可再生能源并帮助相关国家适应日益恶化的气候冲击。对于严重受阻的发展问题,他呼吁启动一项由20国集团牵头的可持续发展目标刺激计划,以帮助促进发展中国家的可持续发展。他强调,只要团结一致,国际社会就能够培育出“希望的萌芽”。

第77届联合国大会主席克勒希主持了

第77届联大一般性辩论开幕 世界已陷入“大麻烦” 团结培育“希望萌芽”



联合国秘书长古特雷斯(下)在联大一般性辩论开幕式上讲话 新华社发

开幕式。他在讲话中呼吁各国拥抱“团结精神、可持续理念以及科学方法”,以应对当前世界面临的气候变化等一系列难题。他表示,挑战是巨大并相互关联的,但并非“不可逾越”。他强调,要努力振兴联合国,推动安理会改革谈判,因为这“关系到联合国以及多边秩序的信誉”。

本届联大一般性辩论的主题为“分水岭时刻:以变革方案应对相互交织的挑战”。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构,由联合国全体会员国共同组成。大会于每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段,前段为一般性辩论阶段,后段为大会审议列入议程的各项议题阶段。

拜登提名特雷西 出任美驻俄大使

本报特稿 美国白宫20日表示,美国总统拜登宣布,他将提名现任驻亚美尼亚大使琳恩·特雷西出任美国驻俄罗斯大使。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道称,特雷西是一名职业外交官,她将接替本月初离开莫斯科并宣布退休的沙利文。

特雷西会说俄语,曾在美国国务院欧洲和欧亚事务局担任俄罗斯事务高级顾问,她还曾在土库曼斯坦、巴基斯坦和哈萨克斯坦等地的美国外交机构工作。(钟欣)

美国楼市“失控” 或陷“深度衰退”

新华社上午电 美国全国住宅建筑商联合会提供的最新数据显示,美国开发商信心指数今年连续9个月下滑,美国一名知名经济师警告,美国楼市处于“深度衰退”。

全国住宅建筑商联合会反映开发商情绪的楼市指数9月下跌3个点至46。这一指数的荣枯线为50。今年1月这一指数为83,当时利率水平相当于现在的大约一半。

全国住宅建筑商联合会主席杰里·孔特说,9月降价销售的开发商将近四分之一,这一比例在8月为19%。

美国万神殿宏观经济学研究公司首席经济师伊恩·谢泼德森说,楼市今年一直处于“失控”状态。“楼市处于深度衰退,已经打击开发商信心,将很快抑制住房相关行业的零售销售。”

随着美国联邦储备委员会不断加息,按揭贷款利率持续上涨。高盛集团上周末预测,美联储本周将加息75个基点,11月和12月将分别加息50个基点;联邦基金利率到今年年底将达4%至4.25%。

谢泼德森预判,楼市的悲观信号可能促使美联储重新考虑是否放缓加息进程。

日本上月核心CPI 涨幅创近8年新高

新华社上午电 日本总务省20日公布8月去除生鲜食品的核心消费价格指数(CPI)较去年同期上涨2.8%,涨幅为2014年10月以来最大。

日本核心CPI已连续12个月上涨。如果不考虑消费税税率上调影响的2014年,该指数8月涨幅为1991年9月以来最大。

受国际原油和天然气价格影响,日本8月能源价格同比上涨16.9%。其中,电费上涨21.5%,煤油上涨18.0%,汽油上涨6.9%。

生鲜食品以外的食品价格上涨4.1%。冰箱、空调等耐用品价格上涨6.3%,反映原材料价格和运输成本上涨。

据共同社报道,日元对美元快速贬值,导致原油及其他能源、原材料和食品的进口成本上涨。似有越来越多日本企业开始通过提高零售价格,把成本上涨压力转嫁给消费者。

利用社交媒体操纵国际舆论搞秘密心理战 五角大楼“全面审查”只为“甩锅”

今夏,美国的社交媒体平台推特和脸书首次删除了一些向外国受众宣传亲美立场、抨击中俄的虚假网络账号。斯坦福大学网络观察室和社交平台分析公司Graphika也联合发布报告,披露了美国利用社交媒体操纵国际舆论、在海外煽动亲美情绪的事实。

此前,五角大楼发言人回应称,这些在网络上的行动是“符合政策规定”的。但现在,五角大楼迫于压力决定展开全面审查。当然,所谓“全面审查”,不是真的为了叫停虚假宣传,而是找个“背锅侠”,然后继续。

质疑军方行为

“五角大楼已经下令对如何展开秘密心理战进行全面审查。”根据《华盛顿邮报》的报道,美国国防部副部长卡尔下达指令,要求从事秘密心理战的军事部门在10月底之前提供完整的行动报告。

尽管相关报告并没有将开设虚假账号宣传亲美立场一事归咎于美国军方,但依旧引发了媒体对军方行为的关注和质疑。压力到了五角大楼这边,全面审查不可避免,美国中央司令部也卷入其中。

据《华盛顿邮报》报道,脸书公司曾在2020年“清理”了一些虚假账号。这些账号活跃在阿拉伯语、波斯语、乌尔都语的脸书用户群中,极力传播所谓“新冠病毒中国



■美军士兵在参加陆军预备役心理战课程的实地演练后,会收到一个别针,上面写着“说服”“改变”“影响”三个单词 图 GJ

起源说”,而这些账号正是由美国中央司令部创建。

急于撇清关系

但“全面审查”并不意味着美国会放弃在互联网空间的秘密心理战。现在五角大楼正在做的,是为这一备受质疑的行动找出一个“背锅侠”,尽可能地为自己圆场。

美国中央司令部拒绝就这些虚假账号的情况进行任何回应,也未明确说明这些账号究竟是其雇员还是承包商创建的。

按照五角大楼的说法,如果这些虚假账号和虚假信息是美国中央司令部雇员所为,那“绝对违反了纪律和操作规范”。这给急于撇清关系的五角大楼提供了一个新思路。按照《华盛顿邮报》的说法,军方已经初步给出了审查结论:“尽管军方存在传播虚假信息的情况,但这是对承包商和人员培训监督不足的结果,而非系统性问题。”

只是担心“被抓”

“五角大楼的政策不鼓励军方兜售谎言。”“不要使用虚假的角色来宣传我们的政策。”“一般来说,我们不应该采用这种策略。”虽然美方一些官员也对军方的做法持批评态度,但他们批评的“初衷”并不是认为这么做不对,而是认为这样做存在被别人发现的风险。

而脸书、推特等公司“清理”美方的这些虚假账号,也并非出于正义。《华盛顿邮报》披露,早在2020年,脸书和推特高管就因为怀疑这些虚假账号与美国军方有关,而联系五角大楼。当时,脸书公司负责人警告五角大楼官员称,如果脸书可以“嗅”出虚假的味道,别人也可以。毕竟,就像一名美方官员坦白的,“占据道德制高点是我们的底线”,否则美国就没有立场“向全世界推广美国的价值观”。 本报记者 齐旭